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Väzenské knižnice v slovenských ústavoch na výkon trestu odňatia slobody sa nesústreďujú výhradne na poskytovanie 
výpožičiek podľa náhodného záujmu čitateľov, ale ich činnosťou je sledované cieľavedomé ovplyvňovanie týchto záujmov 
rozvojom individuálnej a skupinovej práce s čitateľmi zameranej tak, aby pomáhala plneniu účelu výkonu trestu odňatia 
slobody. Činnosť knižníc zboru v ústavoch v ústavoch na výkon trestu odňatia slobody je súčasťou kultúrno - osvetovej 
činnosti s odsúdenými, pričom hlavný dôraz sa kladie na zvyšovanie všeobecného a odborného vzdelávania odsúdených. 
Knižnice ZVJS sú teda zariadenia, ktorých primárne poslanie spočíva v prispievaní k všestrannému vzdelávaniu 
odsúdených a napomáhaniu pri zvyšovaní ich kultúrnej a odbornej úrovne. V penitenciárnej praxi sa čítanie vhodnej 
literatúry považuje za jednu z dôležitých zložiek resocializácie páchateľov trestnej činnosti. Kniha je v daných podmienkach 
výrazne zmysluplným prostriedkom využívania času stráveného v izolácii od spoločnosti, najmä ak sa tento čas často neráta 
na dni či týždne ale na mesiace až roky.  

Pri príležitosti mesiaca kníh pripravili väzenské knižnice pre odsúdených viacero zaujímavých akcií, ktoré mali za cieľ 
spropagovať čítanie a vzbudiť záujem odsúdených o literatúru. V ďalšom texte chceme priblížiť aktivity zorganizované pri 
príležitosti týždňa   knižníc v slovenských ústavoch na výkon trestu odňatia slobody v dvoch z väzenských knižníc.    
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   V Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou v 
priestoroch ústavnej galérie uskutočnila beseda s prozaikom, scenáristom, 
historikom, publicistom a autorom literatúry 
faktu, Pavlom Dvořákom pod názvom 
„Rozhovory s Pavlom Dvořákom“. Súčasťou 
besedy bola aj prezentácia najnovšej knihy Pavla 
Dvořáka  „Stopy dávnej minulosti - Slovensko v 
Uhorskom kráľovstve.“ Uvedené podujatie 
zorganizovalo Oddelenie výkonu trestu pri 

ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou v spolupráci s GR ZVJS a Knižnicou Juraja 
Fándlyho v Trnave. Besedy sa zúčastnilo 32 odsúdených, ktorí milo prekvapili svojimi 
vedomosťami  a znalosťami z histórie a záujmom o danú problematiku. Na besede boli 
prítomní aj zástupcovia z odbor výkonu väzby a výkonu trestu GR ZVJS a to pplk. 
PhDr. Jaroslav Jánoš, PhD, pani Viera Zrníková a zástupkyňa Knižnice Juraja 
Fándlyho v Trnave pani Mgr. Benjamína Jakubáčová. Beseda mala pozitívny ohlas u odsúdených v ústave, ktorí 
prejavili záujem o organizáciu podobných podujatí aj v budúcnosti.   
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   Zvýšené aktivity boli v rámci týždňa knižníc v slovenských ústavoch na výkon 
trestu odňatia slobody organizované aj v knižnici pre odsúdených v Ústave na výkon 
trestu odňatia slobody pre mladistvých v Sučanoch. V ústave pracujú dva  čitateľské 
krúžky, ktoré v ústave propagovali návštevu knižnice a pripravili pre ostatných 
odsúdených besedy o knihách. Najväčším podujatím bola kultúrno-osvetové podujatie s 
názvom POPOLUDNIE O KNIHE. Podujatia sa mali možnosť zúčastniť všetci 
odsúdení v ústave. Premietnutý bol  videofilm o Matici Slovenskej a odsúdení súťažili 
o knižné ceny v celoústavnom kvíze KNIHA PRIATEĽ ČLOVEKA.  Pre vybraných 
mladistvých odsúdených sa zrealizovala beseda v Turčianskej  knižnici v Martine 

a exkurzia v múzeu Matice Slovenskej.   
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